IO ORIENTATIE GETALLEN | DOEL 1 12

- Je leert verder en terugtellen tot en met 1000 met sprongen
van 1, 10 en 100.
- Je leert getallen tot en met 1000 op volgorde te zetten.

met sprongen van 1 met sprongen van 10 met sprongen van 100

Kijk naar de honderdtallen.

Tel verder en terug.

met sprongen van 1

578 || 579 ||560| 1551|552 2491250251 252 || 253

met sprongen van 10

260 || 270 ||260)1290| 300 080||690||700|| 710 || 720

met sprongen van 100

200 || 300 ||400||500| 600 520||620||720| 620|| 920

n Zoek de weg met sprongen van 10.

| | | | |
4 617 | 630 | 640 650 720 730

| | F ‘I |
-6t 8—628—638 684 7]
T o 5
619 620 648 658 /I
- 4 A 5
620 | 600 | 658 | 608 | 69
[ | | | | T

630 660 | 668—678—688
— |

|
640 670 669 | 687 690
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I3l ORIENTATIE GETALLEN | DOEL 1

[=]

H Welk getal is het grootst?

B 50| 200 391 | 457 | [ Bl s s
n Van klein naar groot.
(#1300 700 || 200 || 800 || 600 | = -{200}/300}/600} 700} 800/
590 || 740 || 210 || 930 || 480 | = - 210-480H590H740H930
880 || 760 || 210 || 440 || 110 | —= < 110H210H440-H760HE50-
H Van klein naar groot.
[ 974 603 371
329 821 590 276 843 768
52916211974 2760|1590 1605 3717651645
H Tel verder en terug.
(¥  metsprongen van 1
093|694 |95 | 1690 || 697 || 698 | ©O9||700| 701|702
met sprongen van 10
7351745755765 775 || 785 ||795|1605| 1615|1625
met sprongen van 100
& [1106||2086|1508|| 408 || 508 | | ©O&|| 7085 1608| 19085
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- Je leert uit hoeveel honderdtallen, tientallen en eenheden
een getal bestaat (tot 1000).
- Je leert hoe je een getal moet schrijven (tot 1000).

432 euro 432 euro

@ l\ZL euro
E

1-o : I i r : | ©© H T BSO euro
F!ﬁ | 4 3 2 400 euro

n Hoeveel briefjes van 100 en 10? Hoeveel munten van 1?
® Je mag het eerst met geld leggen. Vul het schema in.

n Welke kaartjes heb je nodig?
= |3

2

0 3 0 4

(] o
)
)
()
" BES
(]| w
(] »

0
[

(] o

O
~
o

(o
(o
B o
)
J
O
()~
B -~
(]|
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[=]

H Splits in honderdtallen, tientallen en eenheden.

b4

Je mag het eerst met geld leggen.
Schrijf ook op in sommentaal.

632 euro =
632 =

504 euro =
504 =

7 euro’s

Splits in honderdtallen, tientallen en eenheden.
Je mag het eerst met geld leggen.

459 =400 + 50+ 9 263=200+00+ 3

650 = 600 + 50 +

Voeg samen: honderdtallen, tientallen en eenheden.
600+30+2=052 700+10+5=715

Welke getallen kun je maken?
Vul de HTE- schema’s in.

H T E H T E H T E
2 517 215156 2 4|7
H T E H T E H T E
5 5 5 556 3 4|7

2 0 0 3 0 0/ 4 0| 5 0|7

H T E
2 416
H T E
S5 416
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* Je leert tussen welke honderdtallen een getal ligt.
* Je leert getallen tot en met 1000 op volgorde te zetten.

| | | | | | | | |
100 200 300 400 500 600 70 800 900

724 ligt tussen 700 en 800.

724

Kijk eerst naar de honderdtallen
en dan naar de tientallen.

n Plaats de getallen tussen de goede honderdtallen.

A | | | | | | | | | |
0 %400 SCV 600 W 1000
82 20 55 Q2 918

4 S) 7/

] ] ]
0 1 2 300 400 500 600 700 80 900 1000

98 199 249 603 816

H Tussen welke honderdtallen ligt het getal?

200|| 258 || 300 400!| 492 ||500 500/| 583 || 60O
400!/ 475 ||500 800|| 873 ||900 300|| 372 ||400
300|| 398 || 400 100/| 190 ||200 200/ 296 ||200
7001 702 | 1800 7001\ 789 | 1800 ©00|| 625 ||700
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IO ORIENTATIE GETALLEN | DOEL 3

H Plaats de getallen tussen de goede tientallen.

| | | | | | | | | | |

7 578| |539 597 584
| | | |
. \
81

7

| | | | | | |
898 1837 1892| 880
n Van klein naar groot.

b4 728 || 763 |1 780 || 719 | — |719||728||763| 780

340 || 315 || 371 || 285 | — 285 315|540 371

590 | 594 || 549 | 509 & — 509||549| 590|594

324 || 386 || 368 || 342 @ A24 1342 308|560

539 | 548 || 529 | 594 | — 529|539 545|594

430 || 441 || 389 || 405 | = 359|405 |430| 441

386 | 368 || 342 | 324 — 324|542 5055566

638 || 650 || 629 || 643 | 029 |556||645| 650
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IOl ORIENTATIE GETALLEN | DOEL 4 12

* Je leert getallen tot en met 1000 (schattend) plaatsen en
aflezen op de streepjesgetallenlijn.

* Je leert getallen tot en met 1000 (schattend) plaatsen en
aflezen op een willekeurig stuk van de streepjesgetallenlijn.

n Plaats op de lijn.

] ] ] ] ] ] ] ] ] ] ]
0 1000

110, 1390, 450 790 850, |910

0 1000

75 250 1610 760 1890 950

QO =

1000

95 110 410 560 890 200
| |
0 // 1000
80 810

105 350 510 660 7
| | | | |
\\\\ / / 1000
150 190 280 46 Q0 Q0
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[=]

H Welk getal hoort bij het streepje?

= 0 l ' ' 1000
300 (590 ] (820 ]
(50 ] [200] 350 (700 ]
610 950

E Plaats op de lijn.

A | | | |
200 500
210 290 340 400 450 490
| | | |
420 450 495 500 560 610 695

l l
7 \ \ \ / :
525 590 630 650 710 775

| | | | | |
300\\\\\ \ 00
310 375 450 495 500 610 795
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N HN:(iIpE OPTELLEN EN AFTREKKEN | DOEL 1

Je oefent optelsommen en aftreksommen tot en met 20
uitrekenen met de strategie: rekenen via de 10.

B

QOOO)——————
DLOLO

8+6=14 12-7=5
Eerst 2 erbij, dan 4 erbij. Eerst 2 eraf, dan 5 eraf.

n Reken uit in 2 stappen via de 10.

Zet het eerste getal op.
B4 Kijk het tweede getal in 2 stappen erbij.

8+6="14 6+5="17 9+6=15 4+7="17
PN AN PN PN
2. 4. A 1.5 6 . 1.
/+6=12 6+7="13 8+7=15 8+7=15
PN AN AN PN
2.2 A4 5. 2. 5 2 o
H Reken uit in 2 stappen via de 10. 93309
Kijk naar het rekenrek. 99000
b4
9+8="17 8+6="14 9+5="14 6+8="14
PN PN PN PN
7 2.4 1..4. A4
6+7="12 8+5=13 8+7=15 S+7=12
PN PN PN AN
4.5 2. 5. 2. 5 5. 2.
9+7=16 7+5=12 /7+8=15 6+5="11
PN PN PN PN
1. 06 2 5 1

E Welke 2 sommen horen erbij?

b4 Raoul heeft 12 euro. Job heeft 8 euro. Joeri heeft 13 plaatjes nodig
Hoeveel euro heeft Raoul meer? voor een vol boek.
Hij heeft al 9 plaatjes gespaard.
~~~~~~~~ Hoeveel plaatjes heeft hij nog nodig?

~~~~~~~~ som:13-9=4
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[=]

n Reken uit in 2 stappen via de 10.

b4

Zet het eerste getal op.
Kijk het tweede getal in 2 stappen eraf.

12-8=4 14-7=7_. 13-5=56 15-7=6 .
2..0. 4.5 B 5 2.

13-8=5 MN-7=4 14-5=9 12-5=7 .
S5 1. 6. A1 2..5.

Reken uit in 2 stappen via de 10. 9000000000

Kijk naar het rekenrek. 0000000000

12-8=4 13-8=5 13-7=06_ 18-9=9 .
2. .. 5.0 B 4. S 1

15-8=7 MN-6=5_ 14-7=7_ 16-9=7_
o 1.5 4. .95. 6. 2.

14-8=0 16-8=5 M-9=2 15-9=06_
4 4 o 2 1.8 5 4

Hoeveel euro over? Welke som hoort erbij?
Reken uit in 2 stappen via de 10. Denk aan het rekenrek.

6 euro

...
12 euro w 8 euro 13 euro

12-6=4 15-06

Il
q
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N HN: (i E OPTELLEN EN AFTREKKEN | DOEL 2 1p2

- Je begrijpt en leert optellen en aftrekken met een tiental tot
en met 100 op de getallenlijn.

+10

T

74 84 42

74+10=284 52-10=42

n Spring 10 verder of spring 10 terug.
® Teken de sprong op de getallenlijn.

+10 10

i /////’—_‘\\\\\_K f////’—_—\\\\\\
65 75 73 83
/////,jjlél\\\\x\ /(//”::1£2\‘\\\\
43 b3 477 57

E Reken uit.

® Teken de sprong op de getallenlijn.

34 44 65 7S
34+ 10= 44 75-10=65
/-‘-K\ /lO\
48 55 o2 72
48 +10 = 56 72-10=62
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N HN: (i E OPTELLEN EN AFTREKKEN | DOEL 2

[=]

b4

Welke som hoort erbij?
Teken de som op de getallenlijn.

Hoeveel punten heeft Fati nu?

+10

T

52 o2
som: 52 + 10=062

‘e’ 24euro

> S

10 euro .

Hoeveel euro kost het samen?

68 10 euro

Hoeveel euro over?

i) ~ |

/Jr% /1_0\
24 o4 55 68
som: 24+ 10=54 ... som: 68 - 10=56 . ...
antwoord: S4euro antwoord: 5&euro

Reken uit.

Teken de sprong op een getallenlijn.

32+10=42 43+10=53 91-10=61
41-10=31 87 +10=97 57+10=067
95-10=85 64 - 10 =54 78 -10=065
74 +10 = 64 56 -10=46 64 +10="74
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- Je begrijpt en leert aanvullen tot en met een tiental en
aftrekken van een tiental.

n Reken uit.

Teken de som op de getallenlijn.

+4 +&
e N
506 60 72 &0
56+4 =00 72+8=50
05 70 &7 90
63+7="70 87 +3=90
n Reken uit.
Teken de som op de getallenlijn.
b4
9 _7 &
: - F N\
55 ©0 72 50
60-7=55 80-8="72
A N
47 50 02 70
50-3=47 70-8=02
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N HN:(IpE OPTELLEN EN AFTREKKEN | DOEL 3

[=]

H Vul aan tot en met het volgende tiental.

b4
()

Teken de som op een getallenlijn.

43+ /=350
58+ 2=¢60
56+ 4 =60
75+ 5 =80

42+ &=150
61+ 9=70
79+ 1=80
37+ 5=40

Welke som hoort erbij?
Teken de som op een getallenlijn.

Lara wil 40 km lopen.
Zij heeft al 32 kilometer gelopen.
Hoeveel kilometer moet zij nog lopen?

som: A2 + & =40

Kai heeft 40 radijsjes.
Hij eet 7 radijsjes op.
Hoeveel radijsjes heeft Kai nog?

som: 40 -7 =35

Mo heeft 70 knikkers.
Hij geeft 9 knikkers weg.
Hoeveel knikkers heeft Mo nog?

som: 70 -9 =0

Dani wil 50 km fietsen.
Zij heeft al 46 kilometer gefietst.
Hoeveel kilometer moet zij nog fietsen?

som: 40 +4 =50
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- Je leert optellen en aftrekken met tientallen tot en met 100
op de getallenlijn.

48 +30=7/8

54 — 30 = 24

Maak 3 sprongen van 10 verder.

= B

+10 +10 +10 +10 +10 +10
53 0d 75 8 45 55 65 75
53+30=53 45+30="7/5
Reken uit op de getallenlijn.
Probeer het in 1 sprong.
/BO\K /é%
43 75 o2 92
43+30="72 62+30=92
Maak 3 sprongen van 10 terug.
-10 =10 =10 -10 =10 =10

22 52 42 52

o7 T7 &7 97
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N HN:(iIpE OPTELLEN EN AFTREKKEN | DOEL 4

[=]

n Reken uit op de getallenlijn.

b4
Ei

Probeer het in 1 sprong.

5
b4
)

N £
55 &3 49 ©9
83-30=55 69 -20=49

Welke sommen horen erbij?
Reken uit op de getallenlijn.
Probeer het in 1 sprong.

30 euro

A~

48 euro l ‘

Hoeveel geld bij elkaar?

+20

N

45 5)5)
som: 485+ 20 =05

Hoeveel kost het in

totaal?

+30

N

o4

som: 04 + 50 = 94

Hoeveel boeken zijn er
over?

-50

N

57 &7
som: &7 - 30 =57

b4
i

Welke som hoort erbij?

Reken uit op de getallenlijn.

Probeer het in 1 sprong.

Ik heb vandaag 32 kilometer gefietst.
Morgen fiets ik 20 kilometer.
Hoeveel kilometer fiets ik in totaal?

+20

Ravi heeft 54 appels.

Hij deelt er 30 uit.

Hoeveel appels zijn er over?

-50

£ N

32 52

som: 32 + 20 =52

24 54

som: 54 — 30 =24
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Je leert optellen tot en met 100 op de getallenlijn:

— met eenheden binnen het tiental: in 1 sprong;

—met eenheden over het tiental: in 2 sprongen, via het
tiental.

+4
65 69

65+ 4 =69 65+ 4 =69
1 sprong T sprong

Reken uit op de getallenlijn, in 1 sprong.
Denk aan de kleine som.

b4
2 +5 +4 +5 +5
- [\ /Y [y /N
g2 &7 ©5 69 50 59 472 47
82"‘5:,&7, 65+4=.6‘9. 56+3=.5_9. 42+5=.4]-‘7.
94 96 24 27 472 45 75 78
94+4=8& 24+3=.‘2“7’ 42+6={|—_& 73+5=7&
E Reken uit.
Denk aan de kleine som.
b4
O+ 0=9 7+ 1=6 8+1=9
83+6=59 57+1=58 78+1=79
O+ 4=7 3+ 5=56 2+4=0
63+4=07 43+5=48 52+4=50
4+ 5=9 7+ 2=9 2%5=7 .
34+5=359 87 +2=89 62+5=067
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[=]

E Welke sprongen horen bij de som?
+3

N N
N Y

+4
65+ 8 = +3 +2
48 +9 =
+5 +3
3% +7 = TN Y
v /2\«/17\\

u Reken uit op de getallenlijn, in 2 sprongen.

bd +5 +2 +4 +5
2 N T
45 50 52 56 ©0
45+7 =52 56+9 =05
56 40 44 ©c7 70 74
38+6=44 67 +7="74

E Reken uit op de getallenlijn.

Sommen binnen het tiental: in 1 sprong.
(¥ Sommen over het tiental: in 2 sprongen.

B /%g +5 +9
Vel
76 79 35 40 43
76+3=79 35+8=425
+3 +2 /ﬁ\
NN
477 50 52 b2 b6
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Je leert aftrekken tot en met 100 op de getallenlijn:

— met eenheden binnen het tiental: in 1 sprong;

—met eenheden over het tiental: in 2 sprongen, via het
tiental.

38-5=33 38-5=33
1 sprong 1 sprong

Reken uit op de getallenlijn, in 1 sprong.
Denk aan de kleine som.

b4
2 -5 -0 -5 -5
- £\ Y\ £ N\
47 47 72 75 ©b 6& 94 99
47 -5=42 8-6="72 68 -3=05 99-5=94
a a A a
32 20 53 57 70 79 51 85
36-4=52 57-4=55 79-3=70 85-4=51
E Reken uit.
Denk aan de kleine som.
b4
6- 0=2 8-2=0 . /- 1=06_
8-6=52 88 -2=506 47 =1=46
6- _4=2 9-5=4 /- .2=5_
6-4=52 69 -5=04 97 -2=95
A= 4=3 7-4=5 8- 5=5_
87 —-4=563 97 -4=93 78-5=73
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[=]

[

Welke sprongen horen bij de som?

//_3\/4\
84 -9=
-6 -3
43 -7 = //\)/_\
54 -7 = //—5\/;4\
23-9=
/4\/__3\
Reken uit op de getallenlijn, in 2 sprongen.
©5 70 72 45 50 55
72-9=03 53-8=4H
Reken uit op de getallenlijn.
Sommen binnen het tiental: in 1 sprong.
Sommen over het tiental: in 2 sprongen.
/ff\ M
72 76 27 20 35
16-4=772 35-8=27
/__4\»/_5\ /5\
56 ©0 ©3 &2 55
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Je leert optellen tot en met 100 met de basisstrategie: rijgen

bij sommen als 35 + 23.
Je leert sommen als 35 + 23 herkennen in verhalen.

35+ 23 =158

74 94 97 54 54 56
74+23=97 54+32=50

20 R R

65 &5 867 34 54 57
65+22=587 34+23=57

E Kruis de sommen aan waarbij de eenheden niet over het tiental gaan.
Reken alleen die sommen uit op de getallenlijn.

@ 4+31-75 () e4+27=

T 0 smem- @ 76+22-95

i N B0 R
44 7475 70 96 956
() s4+37= @ 56+23-79
@ 5+33-98 () 45+27=
e R _#20 R
©5 95 986 50 7079
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[=]

a Welke som hoort bij de getallenlijn?

b4

Reken ook uit op de getallenlijn.

+30 +2

+20 +3

N

47 77 79
som: 47 + 32 =79

64 &4 87
som: 04 + 25 =857

0
b4
&)

Hoeveel bladzijden heeft het boek?

Welke som hoort erbij? Reken uit op de getallenlijn.

LB BIGdZUde 46.
* Over 27 bladzijden
“ heb ik mijn boek uit.
N — -
. ® Bladzijde 54.
* Over 35 bladzijden
* heb ik mijn boek uit.
N — -

+20 +4 +5

40 oo 70 73
som: 40 + 27 =75

2

Welke som hoort erbij?
Reken uit op de getallenlijn.

Oma heeft nu nog 42 plantjes.
Ze heeft net 25 plantjes weggegeven.
Hoeveel plantjes had oma eerst?

+20 +5

T~y

Joep heeft nunog 42 euro.
Hij heeft net een spel gekocht van 27 euro.
Hoeveel euro had Joep eerst?

+20 +7

T~ Y

42 o2 ©7

som: 42 + 25 =07

42 o2 ©9

som: 42 + 27 =09
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Je leert aftrekken tot en met 100 met de basisstrategie:
rijgen, bij sommen als 68 — 23.
Je leert sommen als 68 — 23 herkennen in verhalen.

68 — 23 =145

n Reken uit op de getallenlijn.

b4 —4 -30 —4 -30
2 N T e
55 59 69 5155 85
69 -34=355 85-34=517
?7\3)/—;0\ ?7\3)/—;0\
b3 b6 76 24 37 57
76 -23=5% 57 - 23 =34

E Kruis de sommen aan waarbij de eenheden niet over het tiental gaan.
Reken alleen die sommen uit op de getallenlijn.

N @ ¢-3:-31

" g os-m- O es-3-
24 27 47 A1 34 o4

@ 5-34=41 @ 8-33=-25

O) 7s-3- ) s3-3s-
A = Rz
41 45 75 25 28 586
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[=]

b4

Welke som hoort bij de getallenlijn?
Reken ook uit op de getallenlijn.

-6 =20

33 39 59 42 47 77
som: 59 - 26 =33 som: /7 —35 =472

0
b4
&)

Hoeveel geld blijft er over?

Welke som hoort erbij? Reken uit op de getallenlijn.

b4
i

35 euro
26 euro
68 87
33 55 65 ©1 o7 &7
som: 06 -55=35 som: &7 -26=01
antwoord: 55 euro. antwoord: Ol euro.
Welke 2 sommen horen erbij?
Reken uit op de getallenlijn.
De juf is 47 jaar. b‘ Het boek heeft
De meester is 35 jaar. @ o0 84 bladzijden. 2
Hoeveel jaar ouder is = Hoeveel bladzijden
de juf? a a moet Maja nog lezen?
% ;ZV—QO\
12 17 47 52 b4 &4

som: 47 - 35="12

som: &4 — 32 =52
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Je leert optellen tot en met 100 met de basisstrategie: rijgen,
bij sommen als 58 + 27.
Je leert sommen als 58 + 27 herkennen in verhalen.

n Reken uit op de getallenlijn.

b4 +5 +4
2 /_\f\f\ m
75 80 &4 64 &4 90 95
45+ 39 =54 64 +29=95
+20 +2  +5 +50 +3 +1
A YA A
58 76 60 85 37 o7 70 71
58 + 27 = 85 37+34="7"1

Kruis de sommen aan waarbij de eenheden over het tiental gaan.
Reken alleen die sommen uit op de getallenlijn.

Ei +20 +4 +3 +20 +2 495
b4
30 56 ©0 ©3 5)%, 58690 93
@ 36+27-63 @ +25=93
+20 +2 +2 +20 +6 42
48 & 70 72 44 o4 7072
@ 48+24=72 @ #+28=72
+20 +1 +2
49 7960 &2
@ 49-+33=82 () s4+22=

57 77 80 &3
() 74+25= B 57+26=-863
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H Welke som hoort bij de getallenlijn?
® Reken ook uit op de getallenlijn.

+30 +2 +3

Y

+20 +5 +4

N Yy

48 786 60 63
som: 45 + 55 =83

45 b 70 74
som: 45 4+ 29 =74

Welke som hoort erbij?
Reken uit op de getallenlijn.

Manon heeft nu nog 38 euro.

Ze heeft net een spel gekocht van
27/ euro.

Hoeveel euro had Manon eerst?

0
b4
&)

Onur heeft nu nog 57 plaatjes.
Hij heeft net 36 plaatjes weggegeven.
Hoeveel plaatjes had Onur eerst?

+20 +2f+5\ﬂ +30 +3 43
Ny T~ Y
356 5660 ©b 57 &7 90 93

som: 6+ 27 =065

som: 57 + 30 =93

Welke som hoort erbij?
Reken uit op de getallenlijn.

Roel leest een boek.

Hij is op bladzijde 45.

Roel moet nog 28 bladzijden lezen
voordat het boek uit is.

Hoeveel bladzijden heeft het boek?

Tl o

Amber maakt een fietstocht.

Ze heeft al 36 kilometer gefietst.

Ze moet nog 27 kilometer fietsen voor
ze klaar is.

Hoeveel kilometer is de fietstocht?

/Jr;o\f%ﬁ M
45 b 7073 S0 50 60 ©3

som: 45 4+ 26=73

som: 20+ 27 =03
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Je leert aftrekken tot en met 100 met de basisstrategie:
rijgen, bij sommen als 75 — 28.
Je leert sommen als 75 — 28 herkennen in verhalen.

75 —-28 =47

52 55 85 o4 40 45 03
85-33=572 63 -29=354
52 b6 70 47 50 55 &5
76 -24=57 85-38=47
f;il\%///,:éQ\\\\\\ ;%/;@\%///,:§Q§\\\\\
52 59 59 56 40 4o 70
89 -37=52 76 -38 =38

n Kruis de sommen aan waarbij de eenheden over het tiental gaan.
Reken alleen die sommen uit op de getallenlijn.

() 74-3- () 47-23-
7 @ es-3:-47 @« v-25
@ ©-27-36 () e5-3-
() 65-33= @ 3-2-44
_3 -5 _30 5 2 _30
47 50 bBb5 55 25 30 A2 o2

36 40 45 ©d 44 50 53
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b4

Welke som hoort bij de getallenlijn?
Reken ook uit op de getallenlijn.

0
b4
&)

-4 -2 -2 -3
/\f\/\ f\/\/\
50 40 42 45 50 Hs
som: 62 -26=56 . som:£5-55=46
Welke 2 sommen horen erbij?
Reken de aftreksom uit op de getallenlijn.
P
: o I
A a

Het boek heeft 74 bladzijden.
Hoeveel bladzijden moet Tara nog lezen?

De meester is ouder dan de juf.
Hoeveel jaar ouder?

5 4 20 7 -
O e f\%\/—\
45 50 54 74 23 30 31

som: 74 — 29 =45

som: 1 —56=23

2

Welke 2 sommen horen erbij?

Reken de aftreksom uit op de getallenlijn.

Jurre leest een boek.

Het boek heeft 63 bladzijden.

Jurre is op bladzijde 25.

Hoeveel bladzijden moet hij nog lezen
voor het boek uit is?

f\/\/\

Josje maakt een fietstocht.

De fietstocht is 82 kilometer.

Josje heeft al 36 kilometer gefietst.
Hoeveel kilometer moet ze nog fietsen
voor de tocht klaar is?

/\%\/_\

28 40 43
som: A — 25 =36

46 50 B2
som: 52 — 506 =40
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Je leert sommen tot en met 100 herkennen in verhalen.
Je oefent met optellen en aftrekken tot en met 100 met de

basisstrategie: rijgen, makkelijke en moeilijke sommen door
elkaar.

B

+2 +5 -3 -5 ~40

T~y " T

48 78 80 85 2730 35 75
48 + 37 =85 /5 —-48 =27

n Reken uit op de getallenlijn.

] 57 6061 56 76 80 82
27 +34=01 56 +26 =57
/MO\\/*% /MO\\;{(
48 88 90 96 32 72 73
48 + 48 = 90 R2+41=73
57 87 90 92 &1 91 97
57 +35=92 81+16=97
H Reken uit op de getallenlijn.
] 23 3031 51 22 30 31 71
S1-28=22 N =49=22
15 20 23 93 31 25 &8
93-78=15 88-57=31
26 30 35 65 2730 36 26
65-39=20 96 -69=27

Rekenroute - groep 5 - onderhoud - optellen en aftrekken | doel 11 - © Malmberg 's-Hertogenbosch - 1/2



N HN:(iIpE OPTELLEN EN AFTREKKEN | DOEL 11

[=]

H Welke som hoort erbij?

b4
()

Reken uit op de getallenlijn.

Dave heeft nu nog 38 bloemen.
Hij heeft net 26 bloemen verkocht.
Hoeveel bloemen had Dave eerst?

Eva heeft nu nog 24 euro.
Ze heeft net een spel gekocht van 32 euro.
Hoeveel euro had Eva eerst?

+20 +2/+4\ﬁ +50 ;%{
NN T
515 56 60 o4 24 54 50

som: 38 + 20 = 04

Saloua heeft nu nog 32 armbandjes.
Ze heeft net 25 armbandjes verkocht.
Hoeveel armbandjes had Saloua
eerst?

Britt heeft nu nog 48 euro.

Ze heeft net een broek gekocht van
25 euro.

Hoeveel euro had Britt eerst?

52 52 57 & 70 73

som: 52 + 25 =57

som: 48+ 25=73

P
L]

Hoeveel meter is de ene pijl korter dan de andere?
Welke 2 sommen horen erbij? Reken de aftreksom uit op de getallenlijn.

k 36 meter 52 meter ] 28 meter l 41 meter
-7 -1 _
/\f\/—\ /\m/\
16 20 22 52 15 20 21

som: 52 - 30 =106

som: 417 -286="123
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* Je begrijpt de strategieén 1 x meer en 1 x minder bij de tafels.
- Je leert bij welke sommen je de strategieén 1 x meer en
1 x minder gebruikt.

- Je leert deze sommen uit te rekenen met de strategieén
1 x meeren 1 x minder.

4x4=16
16 20

+4 +4 +4 w4 T 1 X minder
N N T T Y 5% 4 =20

l1><meer
b6x4=24

20

+4 +4 +4 +4 +4 +4
A A A
0

24

2x7=14- 1xmeer >3x7 1¥*7 5x7=35- 1xmeer >6x7 3%/

10x7 =70~ 1xminder >9x7 7077 5x7=351xminder >4x7 3277

n 1 x meer. Teken het plaatje, teken de sprongen op de lijn en maak de sommen.

I s oL 5, O
® OO OO o0

0 8 0 12

lange plussom: 4 + 4 =8

keersom:2 x4 =8

1 x minder. Teken het plaatje, teken de sprongen op de lijn en maak de sommen.
Oo 0O 00
%%%%% Oo 00~ 0%0 06
+4 +4 +4 +4 +4

+4 +4 +4 +4

TRy » |

0 20 0 10

lange plussom 4 + 4 +4+4+4=20  langeplussom: 4+ 4 +4+4="16

keersom: 5 x 4 =20
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E 1 x meer, 1 x minder.

L4 0 | 3 12 0 | E 16
2x4=8 —»3x4=12  _O+4 5x3=15 =+ 6x3=18 = 15+3

+6 +6 +6 +6 +6 +2 42 +2 +2 +2 +2 42 +2 +2N\¢

0 24 0 1820
5x6=30 - 4x6=24 " 20-0 10x2=20 - 9x2=18 " 20-2
u 1 x meer, 1 x minder. Schrijf de hulpsom op en reken uit.
@ Reken uit.
2x4= 8 +3x4="12  ©+4 10x4=40 > 9x4=35 40-4
2x7=14—+3x7=21"14+7 10x6=60 = 9x6=54 ©0-6
2x9=18 = 3x9=27 " 16+9 10x8=80 =+ 9x8=72 60-=5

H Hoeveel broodjes? \

® Welke som hoort erbij? 4 ™ 4

In een zak zitten 4 broodjes.

Bram koopt 5 zakken. Luuk koopt 1 zak minder.
som:5x4=20 som: 4 x4 =16 “0=4
antwoord: 20 zakken antwoord: 106 zakken
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- Je begrijpt en leert de strategie halveren bij de tafels.

- Je oefent wanneer je de strategieén 1 x meer en 1 x minder
kunt gebruiken.

 Je oefent om deze sommen uit te rekenen met de
strategieén 1 x meer en 1 x minder.

de helft van 30

5x3=15

2 x4 —»1x meer 5x 4 —1x minder 5x 4 —»1x meer

3Ix4 = 4 x4 = b6x4=

10 x 4 = de helft 10 x 4 =1 x minder

5x4 = 9 x 4=

n Reken uit.

b4 1 X meer 1 x minder
2x2= 4+ 3x2= 0§ 5x8=40 » 4x8=32
2x8=16 - 3x8=24 5x3=15 =+ 4x3="12
5x5=25 =+ 6x5=30 10x5=50 = 9x5=45

H Wat is de helft?

Schrijf de som op en reken uit.
b4

10x4=40 - 5x4=20 10x 2= 20>5x 2=10
10x1=10—>5x1= 5 10x10=100 = 5x10=50
10x9=9 - 5%x9=45 10x 3= 30—>5x 5=15
10x5=50 =+ 5x5=25 10x 7= 70 >5x 7=35
10x8=80 - 5x&5=40 1M0x 6= 60—+ 5x ©6=530
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1 x meer of 1 x minder?
Trek een lijn en reken uit.

[

b4 3x5=15
2x7=14 9x8="72 5x7=35
bx7=42
2%x5=10 10x 8 =80
3x7=271
Ax7=28

u Hoeveel?

® Welke som hoort erbij?

SN

—_—

In een zak zitten 5 broodjes.
Cheng koopt 5 zakken.

som:HxH =25

Tom koopt 1 zak minder.

som: 4 x5 =20

In een zak zitten 6 appels.
Isa koopt 5 zakken.

som: 5 x © =30

Mohamed koopt 1 zak meer.

som: O x O =30

1 x meer, 1 x minder en de helft.
Schrijf de hulpsom op en reken uit.

.9%x9=61.. oxo=2%0. . Ox7=21
10x92=90 5x6=230 2x7="14
5 x 9 =45 4xG=24
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- Je leert de steunsommen 2 x, 5 x en 10 x van alle tafels.
- Je leert de steunsommen 2 x, 5 x en 10 x van alle tafels
toepassen.

10 x 4 = de helft

10 x zoveel

n Welke som hoort erbij? Hoeveel moeten ze betalen?
® Reken uit.

5 euro

Leonard koopt 10 zakken.
keersom: 10 x 5 =50

Gijs koopt 2 zakken.
keersom: 2 x5 =10

Finn koopt 5 stripboeken.
keersom: 5 x 4 =20

Bas koopt 10 stripboeken.
keersom: 10 x 4 = 40

Ali koopt 5 pennen.
keersom: 5 x 3 =15

Britt koopt 10 pennen.
keersom: 10 x 3 = 30

Reken uit.
Schrijf in de denkwolk aan welke som je denkt.

10xs=%0_ 10x4=40
5x3="15 S5x4=20

10x6=c0 10x8=50
S5x6=350 5x8=40

10x9=90. .. o0 10x5=50
5x9=45 5x5=25H
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a Hoeveel?
(
z &
7

§

&

§

&=

1 taart 4 eieren 1 pak 6 glazen
2 taarten & eieren 2 pakken 12 glazen
5 taarten 20 eieren 5 pakken S0 glazen
10 taarten 40 eieren 10 pakken ©0 glazen
n Wel.-(Ike letters horen erbij?
Reken uit.
. T 3x6=16 c.. 20=m
2 5x5=25 0. 25=o0
3 10x2=20 m. 4=r
4 5x9=45 P 35=e
5 2x5=710 u. 10=u
6 10x6=60 to 60 =1t
7 Sx7=55 e . 18=c
8 2x2= 4 ro. 45=p
antwoord: computer
H Reken uit.
™ 2x9-=18 10%9=90 45
2x2=_4 10%x2=20 10
2x6="12 10x6=060 20
2x3= 06 10x3=350 15
2x8="10 10x8=560 40
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Je oefent wanneer je de strategieén 1 x meer en 1 x minder
kunt gebruiken.

Je leert de sommen die daarbij horen vlot uitrekenen.

Je leert de strategieén 1 x meer en 1 x minder toepassen.

B

2%Xx5=10 - 1xmeer > 3x5=15

4x5=20 < 1xminder 5x5=25 - 1xmeer - 6x5=30

9x5=45 < Ixminder -~ 10%x 5 =50

@ 2x3- 6 5%9=45 10x8=80
2x7="14 5x2="10 10x3=50
2x4=_5 Sx7=35 10x4=40
2x5="10 5x5=25 10x7="70
2x2=_4 5x6=350 10x2=20
2x6="12 5x3=15 10x5=50

@ Ax8=372 < Ixminder - 5x8=40 ~ Ixmeer > 6x8=48

4x?2= & < Ixminder - 5x2=7T0 - 1xmeer > Ox2=12

4xo=24 < Ixminder - 5x6=30 - Ixmeer > OX0O=30

4x5=20 < Ixminder - 5x5=25 - 1xmeer > 0O x5=30

A4x7 =28 < Ixminder - 5x7=35 -~ Ixmeer > Ox /=42

4x9=30 < Ixminder - 5x9=45 - Ixmeer > ©Ox9=54

4x5=T12 < Ixminder - 5x3=715 - Ixmeer > Ox35=16

4x4 =10 < 1xminder - 5x4=20 - 1xmeer > Ox4=24
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H 1 x meer of 1 X minder?

b4

[=]

Schrijf de hulpsom op en reken uit.

10x2=20 S5x7=25.
bx7=472

sx9=15_ 2x4=6
3x4="12

S5x6=250 2x9=16
I3Ix9=27

Welke som hoort erbij?
Reken uit.

Een pizzapunt kost 4 euro.
Hoeveel kosten 9 pizzapunten?

som: 9 x4 =350

Een bal kost 7 euro.
Hoeveel kosten 6 ballen?

som:Ox 7/ =42

Een bos tulpen kost 8 euro.
Hoeveel kosten 4 bossen?

som: 4 x & =32

Een bos rozen kost 7 euro.
Hoeveel kosten 3 bossen?

som:Ax /=21

Hoeveel poten?

1 koe heeft 4 poten.

1 kwal heeft 8 tentakels.
4 kwallen hebben A2 tentakels.
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+ Je oefent wanneer je de strategieén halveren, 1 x meer en
1 x minder kunt gebruiken.

- Je oefent de sommen die daarbij horen vlot uitrekenen.

- Je oefent het toepassen van de strategieén halveren,
1 X meeren 1 X minder.

* Je begrijpt de omkeerstrategie bij vermenigvuldigen.

- Je weet wanneer je de omkeerstrategie kunt gebruiken.

2 x4 —1x meer 5 x4 —1x minder 5 x4 —1xmeer

3x4= 4x4= 6x 4=

10 x 4 = de helft 10 x 4 =1 x minder

5x4 = Qx4 =

sommen: 6 x4 =24
4x6=24
antwoord: 24 stekjes

4x4="710 < Ixminder - 5x4=20 - 1xmeer > b6bx4=24

4x?2= & < Ixminder - 5x2=7T0 - 1xmeer > Ox2="12

4x7=28 < Ixminder - 5x7=35 - 1xmeer > Ox 7 =42

4%x9=30 < Ixminder - 5x9=45 - Ixmeer > ©Ox9=54

A4xA=712 < Ixminder - 5x3=15 — Ixmeer > OxH=18

4x5H=20 < Ixminder - 5x5=25 - Ixmeer > O x5H=30

n Welke som hoort erbij?

Hoeveel moeten ze betalen?

@ Reken uit.
ﬁ%\' Ik koop er 3 Ik koop er 9. Ik koop er 6.
= &
.;I
|
som:Ox0=15 som:9x06=54 som:Ox0=50
antwoord: 18 euro antwoord: 54 euro antwoord: A0 euro
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E Schrijf bij elk plaatje 2 keersommen.
Reken uit.

b4

sommen:

sommen:

Zet een kruisje voor de som en reken uit.

Welke sommen reken je uit met

- = B3

de helft?

(J2x6=_ (J3x5=
@5x3-15 (J7x3=_
(Jéx6= @5x4=-20
Welke sommen reken je uit met

1 x meer?

@3x6=-715 @3x3- 9
(Jax2= (J2x7=
@ 4x5-20 (J5x7=

Welke sommen reken je uit met
1 x minder?

Welke sommen reken je uit met
omkeren?
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- Je oefent een kwartier aflezen op een klok met wijzers en je
weet hoeveel minuten er in een kwartier zitten.

+ Je oefent de wijzers van de klok aflezen en plaatsen bij kwart
voor en kwart over.

- Je oefent de tijd van een digitale klok aflezen, bij hele en
halve uren.

1 kwartier =
15 minuten

NC -MA
uJ-uu

uren minuten
Het is 5 uur. Het is half 6.

n Wat is even lang als een kwartier?
Ed

60 minuten 15 minuten 45 minuten 30 minuten
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H Hoe laat is het?

b4 12 TR n 12 1 12
10 2 10 2 10 2 10 2
97 3 9 —— 3 9 3 9 ——3
8 4 8 4 8 ' 4 8 4

7,05 7 405 7,05 7 405
kwart voor & kwart voor 5 kwart over © kwart over 9
n 12 n 12 n 12 n 12
10 2 10 2 10 2 10 2
9 /—3 9 ——ng 3 o—7 3 T W—
8 4 8 4 8 4 8 4
7,5 7,05 7,5 -
kwart over 7/ kwart voor 4 kwart voor 2 kwart over 171

n Op welke klokken is het even laat?

06:30 | 03:00 1 08:30| 100

D half 3 D 7 uur D 7 uur . 10 uur
D 3 uur D half 8 D 6 uur D half 10
. half 4 E] half 7 . half 7 E] 9 uur
D 4 uur . 8 uur D half 6 C] half 9
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* Je leert de wijzers van de klok aflezen en plaatsen, bij 5 en
10 minuten voor en over een heel uur.

- Je leert de tijd van een digitale klok aflezen, bij 5 en
10 minuten voor en over een heel uur.

10 (minuten) 5 (minuten) 5 (minuten) 10 (minuten)
voor 2 (uur) voor 2 (uur) over 2 (uur) over 2 (uur)

08:50 08:55 03:05

10 (minuten) 5 (minuten) 5 (minuten) 10 (minuten)
voor 9 (uur) voor 9 (uur) over 9 (uur) over 9 (uur)

n Hoe laat is het?

Teken de grote wijzer.

10 over 7 5voor @ 10 voor 11 S5over5

n Geef de tijden die bij elkaar horen dezelfde kleur.

Cy

5voor 8
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a Steeds 5 minuten later.

03:50 03:55 04:00

(A

10 minuten 5 minuten 4 uur

@ood/ overd  Qood over 4

n Hoe laat is het?
g orm 08:55 05:05

10 over 1 5 voor 9 5overb

b4

5over 10
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- Je oefent de dagen van de week en deze op volgorde
plaatsen.

- Je oefent een weekkalender aflezen.

- Je leert een jaarkalender aflezen.

maandag | dinsdag ' woensdag donderdag | vrijdag zaterdag

12 uur in de
nacht tot
6 uurinde
ochtend

6 uurinde
ochtend tot
12 uurin
de middag

school school school school school

12 uuriin school | school school | school  logeren dierentuin
de middag
tot 6 uur ‘
in de avond zwemles winkelen

6 uurin de

avond tot

12 uur in de
nacht

7 14 21 28 1M 18 25 9 16

22 29 12 19 26 i 10 17
9 23 30 13 20 27 1M 18
10 24 31 28 12 19

4
5
6
7
1 25 (8) 1320
9

12 26 14 21
13 27 10 15 22

Het is vrijdag 8 juni.
Eergisteren was het woensdag 6 juni.
Over precies 3 weken is het vrijdag 29 juni.

u Kijk naar de weekkalender.
b maandag |@| woensdag | donderdag| vrijdag | zaterdag | zondag

2 ‘ ‘ ‘ training ‘ Luukjarig‘ ‘

Vandaag is het dinsdag. Gisteren was het maandag.

Ik train op donderdag.

Dat is eergisteren | gisteren | vandaag | morgen |©vermorgen.

Rekenroute + groep 5 » onderhoud - meten | doel 3 « © Malmberg 's-Hertogenbosch « 1/2



QN HN:()IpE METEN | DOEL 3

[=]

2
K

Maak vast.
overmorgen
gisteren eergisteren morgen vandaag
Welke dag?

Het is vandaag zondag.
Dan is het overmorgen

@EEE8) (woensdag) (donderdag) (vrijdag) (zaterdag] (zondag]

Eergisteren was het:
(maandag] [dinsdag] (woensdag) (donderdag) (illj@e@ (zaterdag] (zondag]

b4

Kijk op de kalender.

22 29 6 3 24 3

d 2 9 16 23 30 di 7 14 21 28 di 4 11 18 25

wo 3 10 17 24 wo 1 8 15 22 29 wo 5 12 19 26

do 4 11 18 25 do 2 9 16 23 30 do 6 13 20 27

v 5 12 19 26 v 3 10 17 24 31 vr 7 14 21 28

za 6 13 20 27 za 4 11 18 25 za 1 8 15 22 29

zo 7 14 21 28 zo 5 12 19 26 zo 2 9 16 23 30
Tjuniiseen | maandag. De laatste dagvanjuliiseen vrijdag.
Juliheeft 4 dinsdagen. 8 augustus iseen  zgterdag.
Kijk op de kalender van opgave 4.
Het is de derde zondag van juni. Precies 1 week geleden was het zondag 14 juni.

Het is 7 juli. Over precies 2 weken en 3 dagen ga ik logeren.

Dat is op vrijdag 24 juli.
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- Je leert bedragen tot en met 2 euro herkennen en
samenstellen met munten van 1 euro en 5, 10, 20 en 50 cent.

+ Je oefent bedragen tot en met 100 euro herkennen en
samenstellen.

85 cent "\e\{ 1 euro en 35 cent ’
H 2 e 2 @

1 euro en
95 cent

‘ 1 euro en
65 cent 80 cent

ikl

»

®® @

n Hoeveel?

? @ 02200 e®020

7 euro en 1 euro en 7 euro en 1 euro en
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[=]

H Klopt het bedrag?
1 euro en 1 euro en
\-E 75 cent 20 cent 45 cent

P22@ 266

(ja ) (S ___BGED (ja ) (S

1 euro en
60 cent

& (=

n Hoeveel is het?

B Is het bedrag goed?

iy |

(= ] 8
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Je leert meten in millimeters, centimeters en decimeters
Je leert millimeter, centimeter, decimeter en meter met
elkaar vergelijken.

B

«“]mm

| |
Tm

1 millimeter =1 mm 1 centimeter =1 cm 1 decimeter = 1 dm Tmeter=1m
Tm =100 cm

1Tcm =10 mm 1dm =10 cm =100 mm

%\W —- N

|||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||\
0 1 2 8 4 5 6 7 8 9 10 M 12 13 14 15 16

Hoe lang?
Meet met je liniaal.

Hoe hoog?
Meet met je liniaal.

b4
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E Waar of niet waar?

[=]

Meet de lengte.

De lijnis
13 cm lang.
~
A . waar
- () niet waar

De lijnis 1dm
en3 mm lang.

() waar

@ niet waar

n Wat is even lang?

Geef de 3 maten die bij elkaar horen dezelfde kleur.

E;‘

6000 mm

6m 600 cm
H Wat is even lang?
(® Tdm=_10cm Tem= 10 mm Tm=7100cm  1dm= 100 mm
7dm=_7/0cm 9ecm=_90 mm 5m=500cm  3dm=300 mm
70dm = 700 cm 90 cm = 900 mm 8m =800 cm 6dm =000 mm
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(il AUTOMATISEREN | SPLITSEN

- Je oefent de splitsingen tot en met 10.
- Je weet het antwoord vlot zonder te tellen.

N0 % 4
9\6 10\ 8\ 10\6
g % 0
9\8 6\ 10\ 10\7
nSplits
b4 7 6 9 10
1 G 2 8 2 &
8 10 10 6
& 0 1 5 5
9 9 7 8
O\ O\ PN O\
& 1 5 4 2 ©
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AN (I E AUTOMATISEREN | SPLITSEN

[=]

@ 8 6 10 9
6 | 2 4 2 4 6 5 4
4 4 5.3 2. 8 4 15
5 3 © | 0 5 7 72
5.1 5 5 1 109 o | 3
2.6 2. 4 0 110 5.6
7 0 5 8
3 | 4. 5 5. 0 | 5 8 | O
4 | 2 6 | 4 T4 701
5 0 2. 75 2 3. 6 | 2.
6 1. 8 | 2 4 1 1 5 1.3
7 0. 9 | 1 5 | 0. 4 | 4
n Splits
@ 10 9 6 8
4 | o 4 5 0 & 6 | 2
73 1.8 5 11 7o
9 1. 9 | O 313 4 | 4
2 1 5 2 7 5 5 3
5 15 5 | 6 42 2 | o
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(NIl AUTOMATISEREN | OPTELLEN EN AFTREKKEN |1 p 2

- Je oefent optellen en aftrekken tot en met 10.
- Je weet het antwoord zonder te tellen.

‘Moeilijke’ som!
Denk aan het
rekenrek.

6+2=_6 3+2=_5 1+2=5
6+3=_9 /+2=_9 7+1=5
8+1=_9 S5+1=_06 4+2=0
8+2="10 1+2= 5 3+3=0

Rekenroute « groep 5 - onderhoud - automatiseren | optellen en aftrekken « © Malmberg 's-Hertogenbosch - 1/2



a0 E  AUTOMATISEREN | OPTELLEN EN AFTREKKEN E

® 7-2-5. 3-1-2.
6-4=2 4-1=35
8-2=0__ 3-2=1_.
4-2=2 . 6-1=5_
3-1=2 4-2=2 .
/-2=5 6-2=4
/-1=06_. 5-2=5
10-3=7 10-2=5
5-2=5 9-1=6_
/7=3=4 8-1=7_
S-1=4 8-2=0_
9-2=7_ 9-2=7_

H Maak de sommen.

@ 3+1-4. 5+5-10
6+2=5 9+1=10
3+6=9 8+1=_9
/7+2=9 8+2=710

n Maak de sommen.

® 8-3-5. 7-2-5_
6-3=5 /-1=06_
9-7=2 9-1=6_
5-3=27 8-4=4
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- Je oefent optellen en aftrekken tot en met 10.
- Je weet het antwoord zonder te tellen.

‘Moeilijke’ som!
Denk aan het
rekenrek.

4-2=2 9-1=6 8-2=06_
6-2=4 2-1="1_ 9-2=7_
5-2=5 9-2=7_ 8-2=06_
7-6=5 9-3=0 3-1=2
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b 3+1=_4 5+1= ©
4+6="10 T+2=_95
3+4=_7 /+1=_8
2+1=10 8+1=_9
4+4=_0& 6+2=_6
3+2=_5 8+2=10
7+3=10 5+3=_06
2+7=_9 1+2=_5
2+1=_2 4+1=_02
4+4=_5 5+5=10
T+2=_95 7+3=10
3+6=_9 3+2=_5

H Maak de sommen.

™ 3-2-1. 3-1=2._
6-1=5 10-1=9
9-2=7 . 4-1=5
9-1=6__ /7-2=5_

n Maak de sommen.

b 3+2=0 . 8+1= 9
7+2=9 4+6="10
6+1="7_ 4+1=_5
5+2="7 4+4= &5
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Je oefent optellen en aftrekken tot en met 20.
Je weet het antwoord zonder te tellen.

B

12-7=5

Eerst 2 eraf, dan 5 eraf.

8+7=15 7+6=135 8+6="14 6+7=15
7+5=12 9+4=15 S5+6="171 3+9=12
8+3=171 3+8="171 9+3=12 4+8=12
/+5=12 /+8=15 7+9=106 S+9=14
9+2="11 4+8=712 6+6="12 9+8=17

E Maak de sommen.

® 13-8-5_ 12-9-5 12-4-8
14-5=9 13-4=9 13-6=7_
4-7=7 15-7=5 Mn-4=7
MN-3=5 13-5=5 15-8=7
16-8=5 N-5=06_ 13-7=06
17-8=9 14-6=5 14-9=5
12-6=6__ 12-5=7_ MN-5=6__
14-9=5 13-9=4 12-7=5
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—
i

E Maak de sommen.

5+15=20 N+ 7=15
1+16=17 13+ 3=106
T+13="14 S5+ =70
19+ 1=20 4+12=10
M+ 4=15 8+12=20
13+ 2=15 2+15="17
2+13=1195 3+14=17
5+14=119 14+ 3=17
5+13=11& 17+ 3=20
6+14=20 4+ 4=15
3+15=16 4+15=19
12+ 2=14 3+16=19
Maak de sommen

14-3=171 14-4=10
7-4=15 18-3=15
15-5="10 15-4="11
1B3-2=11 18-5=15
17-3="14 18-4="14
17-6="11 19-8="11
19-2=17 12-2=10
17-7=10 19-4=15
19-5=14 19-9=10
18-2=106 16-2="14
19-6=15 4-1=15
16-3=15 18-7="1"1
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Je oefent optellen en aftrekken tot en met 20.
Je weet het antwoord zonder te tellen.

8+6=14 12-7=5
Eerst 2 erbij, dan 4 erbij. Eerst 2 eraf, dan 5 eraf.

14-8=06 MN-2=9 MN-6=5 13-4=9
15-9=6__ 17-9=5__ 15-8=7 16-8=5
12-6=0 14-5=9 13-8=5_ 18-9=9
12-8=4 12-5=7_ n-9==2 13-9=4_
12-9=5 13-7=6__ 12-7=5_ nN-8=5_

n Maak de sommen.

@ 9+5-14 7+9-16 5+6-11
2+4=13 6+8="14 6+7=715
9+6=15 5+8=15 4+8=12
8+7=15 8+4="12 9+2=11
4+9=13 8+5=135 7+4=17
6+9="15 8+4="12 8+3=11
S+7=12 9+3=712 7+7=14
8+6="14 7+4="1"1 5+9="14
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12+ 4=106 /+13=20
4+ 2=106 3+15=118
3+13="1o 2+15=17
4+14=15 T+16=17
18+ 2=20 N+ 6=17
5+15=20 13+ 2=15
3+16=19 4+1 =15
S+12=17 6+12=15
15+ 3=15 18+ 1=19
18+ 2=20 5+15=20
16+ 3=19 1+15=16
2+14="106 1+12=15
Maak de sommen.

17-3=14 17-4=125
14-2="12 15-2=15
19-2=17 16-4="12
4-1=15 17-2=15
16-4="12 20-6="14
20-7=15 19-8="11
19-6=125 16-5=11
18-3=15 14-3="11
15-4="171 13-1=12
14-2="12 7-4=15
4-3="11 14-4=10
18-5=15 17-5=12
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